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COMPTE RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL MUNICIPAL 

DU 7 FEVRIER 2019 
 

L’an deux mille dix-neuf, sept février, à vingt heures trente, le conseil 
municipal de la commune de Vernon, étant réuni au lieu ordinaire de ses 
séances, après convocation légale, sous la présidence de Monsieur 
REVERDY Philippe, adjoint au Maire, en l’absence du Maire empêché. 
 
Présents : Mrs REVERDY, BOSSIS, Mmes BREGOIN,   LE BIGOT, Mrs 

CHOLLET, COURTOIS, JAVELLE, CANTON, PETONNET. 
  
Absents excusés : BARREAU Dominique, BERNARD Fabienne, HERAULT 

Bertrand 
 
Procuration : Bertrand HERAULT donne pouvoir à Philippe REVERDY 
 
Secrétaire de séance : Magali BREGOIN 

 

 
Le compte-rendu de la séance précédente est lu et adopté à l’unanimité. 

 
AIDE FINANCIERE EXCEPTIONNELLE POUR FACILITER L’ACCES AU 

PERMIS DE CONDUIRE DES JEUNES DE LA COMMUNE  
 
 

Le permis de conduire constitue aujourd’hui un atout incontestable pour 

l’emploi ou la formation des jeunes; son obtention contribue, en outre, à la 

lutte contre l’insécurité routière, qui constitue la première cause de mortalité 

des jeunes de moins de 25 ans (de nombreux jeunes conduisent à ce jour 

sans permis) et l’accès à la mobilité, critère indispensable pour sortir de la 

précarité et trouver un emploi. Néanmoins, elle nécessite des moyens 

financiers qui ne sont pas à la portée de toutes les familles.  

Pour favoriser l’accès des jeunes au permis de conduire, nous pourrions 

mettre en place une aide financière. 

Cette aide s’adresserait aux jeunes domiciliés sur la commune depuis plus 

d’un an et dont la limite d’âge ne dépasserait pas 25 ans. 

Passé l’âge limite d’attribution, le jeune aura deux ans pour obtenir son permis 

de conduire. Passé ce délai, l’aide financière serait  annulée de plein droit 

sans que la commune ait à accomplir de formalité. 

Pour en bénéficier, le jeune devra se faire connaître auprès de la Mairie, 

compléter la demande ci-dessous, présenter sa pièce d’identité, un justificatif 

du domicile de – de 3 mois et l’attestation d’inscription à un centre de 

formation au permis de conduire qui accepte les termes de notre contributions 

Une convention avec l’organisme formateur sera mise en place.  

Le dispositif sera ouvert à tous pour ne pas stigmatiser les situations plus 
fragiles, dans un esprit d’équité.  
 
Elles seront validées en conseil municipal. 
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L’aide financière sera versée à l’obtention du permis directement à l’auto-
école, dans un délai de 30 jours à compter de la réception du justificatif.  
Le montant de l’aide pourrait être de 300 €. 
Il est demandé au Conseil Municipal de bien vouloir délibérer sur le sujet. 
 
Avant de passer au vote, Monsieur REVERDY, rappelle qu’en application de 
l’article L. 2131-11 du CGCT : « Sont illégales les délibérations auxquelles ont 
pris part un ou plusieurs membres du conseil intéressés à l'affaire qui en fait 
l'objet, soit en leur nom personnel, soit comme mandataires ». 
 
Mesdames LE BIGOT, BREGOIN, Messieurs BOSSIS et CHOLLET n’ont pas 
pris part au vote. 
 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal à l’unanimité : 
 
-  approuve les modalités techniques et financières d’attribution de l’aide 
financière au permis de conduire  
- fixe le montant de cette aide à 300 € 
- approuve le modèle de convention à passer avec les auto-écoles 
partenaires ; 
- autorise le Maire ou son représentant à inscrire au budget primitif les 
sommes prévisionnelles à l’article 611 ; 
- autoriser le Maire ou son représentant à signer tous les actes en rapport. 
 

 
AMENAGEMENTS SECURITAIRES DE LA VOIRIE  

DANS LE BOURG DE VERNON  
 
 

Les rues du Trésor et des Passeurs, dans le bourg de Vernon sont des axes 
particulièrement empruntés. On dénombre 2500 véhicules jours dont plus de 
200 poids lourds. 
Le trafic sur la RD n°2 et l’état des lieux de la chaussée, révèlent la nécessité 
de la rénovation de cette voie pour en améliorer la sécurité routière. 
Les services voirie du département ont été contactés et procèdent à l’étude de 
la structure pour la remise en état de la couche de roulement. 
Cependant il appartient à la commune, au préalable, de procéder à la 
réfection des trottoirs, bordures et caniveaux et de vérifier le bon état des 
réseaux. 
Une estimation des travaux  a été demandée auprès de l’Entreprise Eurovia 
dont le montant s’élève à la somme de 106 000 € HT. 
Cette opération bénéficiera du fonds de concours communautaire à hauteur 
de 82 600 € sous réserve du transfert de l’ACTIV 3 (2019) de 22 900 € auprès 
de la communauté de communes. 
Une demande de subvention au titre des amendes de police sera faite auprès 
du Conseil Départemental. 
Monsieur Reverdy invite le conseil municipal à délibérer sur ces propositions. 
L’assemblée décide,  
- de procéder aux travaux sécuritaires du bourg de Vernon ; 
- de solliciter les services communautaires pour inscrire ces travaux dans 
l’enveloppe des travaux de voirie 2019  et pour bénéficier d’un fonds de 
concours ; 
- d’autoriser le transfert de l’enveloppe 2019 de l’ACTIV 3 auprès des services 
communautaires des Vallées du Clain ; 
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- de solliciter une aide financière auprès du Conseil Départemental au titre des 
amendes de police ; 
Et autorise le Maire ou son représentant à signer toutes les pièces relatives à 
l’exécution de ce dossier.  
 
 

DEMANDE DE SUBVENTION FESTIVAL  
« LES BERGES DU MIOSSON » 

 

 
La 9ème édition du festival des berges du Miosson se déroulera  sur la 
commune voisine de Gizay du 15 au 16 juin 2019. 
Ce festival a pour but de promouvoir la culture musicale autour duquel 
s’organise une brocante ainsi qu’un marché de l’artisanat local. 
L’association a sollicité la commune pour obtenir un soutien financier. 
Après en avoir délibéré, l’assemblée décide de leur octroyer une subvention 
exceptionnelle de 100 €. 

 
NOUVELLE ENQUETE PUBLIQUE 

PROJET PARC EOLIEN « LA CROIX DE BERTAULT » 
 
 

Une nouvelle enquête publique concernant le projet de parc éolien, au lieu-dit 
« La croix de Bertault » se déroulera du 4 mars au 5 avril 2019. Pendant cette 
période le public pourra consigner ses observations, propositions et contre-
propositions sur le registre d’enquête, aux jours et heures d’ouverture 
habituels de la mairie. 
 
Le commissaire enquêteur, Monsieur CHAIGNAUD, recevra les observations 
du public à la Mairie aux dates suivantes : 
 
- le lundi 4 mars 2019 de 9h à 12h 
- le mercredi 13 mars 2019 de 9h à 12h  
- le lundi 18 mars 2019 de 15h à 17h 
- le jeudi 28 mars 2019 de 9h à 12h 
- le vendredi 5 avril 2019 de 15h à 17h. 
 

CREATION D’UN SITE INTERNET – COMMUNE DE VERNON 
 

Afin de promouvoir sa communication, la commune de Vernon souhaite se 
doter d’un site internet.  
Ce site permettra aux administrés de mieux connaître les activités de la 
commune et de faciliter les contacts avec les partenaires extérieurs. 
La commission communication informe du travail déjà fait en amont, à savoir :  
- solliciter des entreprises susceptibles de réaliser notre projet, 
- définir le cahier des charges du site,  
- faire le choix des rubriques, de la charte graphique, etc… 
L’Agence des Territoires de la Vienne a fait une offre qui correspond aux 
attentes de la commune. 
 
Le coût de la création du site et de ses différentes options, se décompose 
comme suit : 
- création du site et fonctionnalités optionnelles…………………..1 980.00 € HT 
- assistance technique et accès au contenu……………………...    330.25 € HT  
- saisine des administrés par voie électronique…………………...   151.50 € HT 
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Le conseil municipal est invité à se prononcer sur cette proposition. 
Après en avoir délibéré, 
- l’assemblée accepte l’offre de l’Agence des Territoires de la Vienne ; 
- et autorise le Maire ou son représentant à lancer la création du site internet.    
 

CONVENTION DE SERVICES PARTAGES AVEC LA COMMUNAUTE DE 
COMMUNES DES VALLEES DU CLAIN 2019-2021 

 
 

Considérant le schéma de mutualisation des services, approuvé par 
délibération de l’assemblée communautaire n° 2018/177, en date du 18 
décembre. 
Dans le cadre de la convention passée entre la Communauté de Communes 
des Vallées du Clain et la Commune de Vernon mettant à disposition les 
moyens humains et matériels pour intervenir au centre de loisirs de Vernon ;  
Il est précisé dans la nouvelle convention, les nouvelles valeurs financières de 
compensations, telles que : 
-  17 €/h pour l’intervention d’un agent sur des petites réparations ; 
-  21 €/h pour l’entretien des espaces verts (y compris l’utilisation du matériel). 
L’assemblée est invitée à délibérer sur les nouveaux termes de cette 
convention. 
Après en avoir délibéré, le conseil municipal accepte les nouveaux termes de 
la convention de services partagés avec la communauté de communes des 
Vallées du Clain pour la période 2019-2021. 
  

INDEMNITE TELEPHONES PORTABLES 
 

 
Certains de nos agents, en raison de la spécificité de leurs missions, utilisent 
leurs téléphones portables pour les besoins du service.  
Nous avions envisagé la possibilité de les doter d’un téléphone mais les 
formules proposées ne sont pas satisfaisantes. 
La délibération du conseil municipal du 3 février 2011 optait pour attribuer à 
certains agents une prime mensuelle de 10 € en compensation des frais 
occasionnés pour les besoins du service. 
En complément à ce délibéré, il est nécessaire de préciser que seuls les 
personnels des services techniques sont concernés par cette mesure. 
L’assemblée prend acte de cette précision. 
 
 

RENFORCEMENT DU RESEAU ELECTRIQUE AU  
LIEU-DIT « LA RACINIERE » 

 
 

La création d’une nouvelle zone bâtie au lieu-dit « la Racinière » nécessite le 
renforcement du réseau électrique sur ce secteur. 
La Société SOREGIES a estimé le coût des travaux, c'est-à-dire, 
l’enfouissement du réseau,  la pose de 12 nouveaux mâts  et le traitement des 
socles bétons existants, à la somme de 19 796.38 € HT. 
Une participation du Syndicat Energies Vienne de 11 243.00 nous sera 
attribuée, laissant un reste à charge pour la commune de 12 512.66 € TTC. 
Le conseil municipal est invité à faire part de sa décision concernant le 
lancement de ces travaux. 
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Après en avoir délibéré, l’assemblée émet un avis favorable à la réalisation 
des travaux de renforcement du réseau électrique au lieu-dit « La Racinière ».  
 

DEMANDE DE DEROGATION – VERSEMENT REGIES MUNICIPALES 
 
 

En raison de la fermeture de la Trésorerie de Gençay et de la réorganisation 
du réseau DGFIP régies, nous avons pris connaissance des possibilités qui 
nous sont offertes pour les versements des fonds des régies en espèces. 
Les dépôts hors réseau de la DGFIP seraient la solution la plus adaptée à 
notre fonctionnement. 
Aussi la commune va solliciter Monsieur le Directeur des Finances Publiques 
de la Vienne pour nous autoriser à ouvrir un compte auprès de la Poste de 
Gençay. 
 
 

MODIFICATIONS ET AJUSTEMENTS DES REGIES MUNICIPALES  

 
 
Les régies municipales nécessitent quelques mises à jours concernant les 
nominations de régisseurs et/ou suppléants, de relever les seuils de 
versements et/ou de compléter les prestations, comme détaillé dans le 
tableau ci-dessous : 
 

 
N° Régies  

 

 
Objets  

 
Conditions  

 
Régisseur/Suppléant 

 
Régies de 
recettes  
N° 32  

 

 
PARTICIPATION 

TRANSPORT 
 

 
Seuil de versement 

150 € 
Dépôt / trimestre 

 
Régisseur  

 Bruno PALHA 
Suppléant 

Paul PETONNET 
 

 
Régie de 
recettes  
N° 26 

 

 
PHOTOCOPIES et  

VERSEMENTS 
DIVERS  

 
Seuil de versement  

1 000 € 
Dépôt/Trimestre 

 
Régisseur  

 ML GARREAU 
Suppléant 

Paul PETONNET 
 

 
Régie de 
recettes 

N° 36 
 

 
MANIFESTATIONS  

FESTIVES 

 
Fonds de caisse 
autorisé 200 € 

Seuil de versement 
maximum 
3 000 € 

 

 
Régisseur  

 ML GARREAU 
Suppléant 

Paul PETONNET 

 
Régie 

d’avances 
N° 51 

 

 
FRAIS 

D’AFFRANCHIS-
SEMENT ET 

MENUES 
DEPENSES  

 

 
Avance 300 € 

 
Régisseur  

 ML GARREAU 
Suppléant 

Paul PETONNET 

 
Les arrêtés seront modifiés en conséquence. 
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REVISIONS DES LOYERS COMMUNAUX 

 
Le 4 juin 2015, le conseil municipal avait délibéré pour ne pas appliquer de 
réévaluations systématiques des loyers, au 1er juillet de chaque année, 
suivant les indices IRL des 4èmes trimestres, publiés par l’INSEE. 
Les réévaluations étant trop importantes, le choix avait été fait de rédiger un 
nouveau bail à échéance triennale, pour tous les locataires, afin de tenir 
compte de l’ancienneté des logements et des indicateurs locaux. 
Il est cependant utile de préciser, que les baux de locations sont établis pour 3 
ans, renouvelable de façon tacite, et que la commune se réserve le droit de 
réévaluer, ou pas, au renouvellement du bail, c'est-à-dire tous les trois ans, le 
loyer fixé. 
 
 
 
Questions diverses : 
 

- Brocante de Vernon, fixée le 12 mai, référent de l’opération, David 
CHOLLET ;  
- Opération, « Nettoyons la nature », prévue le 5 mai, référente de l’opération 
Ingrid CANTON ; 
- Abattage chênes morts, allée Léo Ferré ; La Société Elag Ouest interviendra 
dans les prochains jours pour abattre un chêne et élaguer 2 autres chênes  à 
proximité, devenus dangereux pour le voisinage ; 
  
 
 
 
 
Le Président,                       Le secrétaire,                        Les membres, 


